

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

[REDACTED] мая 2016 года

г.Красноярск

Железнодорожный районный суд г.Красноярска в составе:
председательствующего судьи [REDACTED] Т.А.,
при секретаре [REDACTED] М.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску [REDACTED] Д [REDACTED]
А [REDACTED] к МУ г. Красноярска « [REDACTED] » о
возмещении ущерба, причиненного затоплением,

У С Т А Н О В И Л:

[REDACTED] Д.А. обратился в суд с иском КУ г. Красноярска « [REDACTED] » о
возмещении ущерба, причиненного затоплением, ссылаясь на то, что [REDACTED] мая 2015 г. в квартире №
123, д. 15 по [REDACTED] г. Красноярска произошел порыв чугунного радиатора в связи с
проведением испытательных работ и подачи в систему отопления жидкости под высоким
давлением, из-за разлившейся воды была затоплена квартира снизу № [REDACTED], принадлежащей истцу
на праве собственности. Согласно оценке ООО « [REDACTED] » стоимость восстановительных работ
составила 124 408,37 рублей. Ответчик отказался возместить причиненный ущерб в добровольном
порядке, истец был вынужден обратиться в суд с иском, в котором просит взыскать с ответчика в
свою пользу в счет возмещения ущерба, причиненного затоплением квартиры 124 408,37 рублей,
расходы на производство оценки – 15 000 руб., компенсацию морального вреда в размере 100 000
рублей, возврат государственной пошлины 3988,17 рублей.

В судебное заседание истец [REDACTED] Д.А. не явился, направил представителя в порядке ст.
48 ГПК РФ.

Представитель истца [REDACTED] Д.С., полномочия удостоверены, против назначения по делу
судебной экспертизы не возражал.

Представитель ответчика [REDACTED] Г.С., полномочия удостоверены, заявленные требования
не признала, просила назначить экспертизу, о чем представила в суд ходатайство.

Третье лицо [REDACTED] Л.В. в судебное заседание не явилась, извещена надлежащим
образом причину неявки суду не сообщила.

Суд полагает возможным рассмотреть дело при имеющейся явке.

В силу ст. 79 ГПК РФ при возникновении в процессе рассмотрения дела вопросов,
требующих специальных знаний в различных областях науки, техники, искусства, ремесла, суд
назначает экспертизу. Проведение экспертизы может быть поручено судебно-экспертному
учреждению, конкретному эксперту или нескольким экспертам.

Рассмотрев заявленное ходатайство, выслушав мнения участников процесса, исследовав
материалы дела, суд находит ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению,
поскольку в ходе рассмотрения дела возникли вопросы, требующие специальных познаний.

Суд считает необходимым назначить по настоящему делу судебную строительно-
техническую экспертизу, поручив ее проведение ООО «Квазар», расположенному по адресу:
660017, г. Красноярск, ул.Дзержинского, 1, (тел.: 293-74-52), поскольку в данном учреждении
имеются эксперты со специальным образованием, обладающие правом проведения требуемой
экспертизы.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 79 – 81, 216, 224 – 225 ГПК РФ,

О П Р Е Д Е Л И Л:

Назначить *судебную строительно-техническую экспертизу* по гражданскому делу по иску
[REDACTED] Д [REDACTED] А [REDACTED] к МУ г. Красноярска « [REDACTED] »
[REDACTED] о возмещении ущерба, причиненного затоплением.

Поставить на разрешение эксперта следующие вопросы:

- 1) Какова сумма ущерба, причиненного затоплением жилого помещения по
адресу: г. Красноярск, [REDACTED]?
- 2) Имеются ли в квартирах № [REDACTED] дома [REDACTED] по [REDACTED] в
г.Красноярске запорные устройства на радиаторе системы отопления, проводилась ли их
модификация в период с [REDACTED].05.2015 г.?
- 3) Влияет ли на работу системы отопления отключение части системы (радиаторов) по
стоянку, расположенному в квартирах [REDACTED] а также ниже и выше указанных квартир,
изменяется ли температура подаваемой жидкости, рассчитана ли система на работу в заданных
условиях?

Производство экспертизы поручить ООО «Квазар», расположенному по адресу: 660017, г. Красноярск, ул.Дзержинского, 1, (тел.: 293-74-52), с возможностью, в случае необходимости, привлечения специалистов, не состоящих в штате предприятия.

Обязать истца обеспечить экспертам доступ к предмету экспертизы для осмотра.

Разъяснить эксперту права и обязанности, предусмотренные ст.85 ГПК РФ, предупредить его об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения, предусмотренной ст. 307 УК РФ.

Расходы по оплате за производство экспертизы возложить на ответчика МУ г. Красноярск, находящегося по адресу: г. Красноярск, (тел.), которые должны быть оплачены в течение 10 дней со дня получения требования об оплате.

В распоряжение экспертов предоставить материалы гражданского дела № техническую документацию на дом.

Разъяснить сторонам, что при уклонении от участия в экспертизе, непредставление экспертам необходимых материалов, документов для исследования и в иных случаях, если по обстоятельствам дела провести экспертизу без этой стороны невозможно, суд в зависимости от того, какая сторона уклоняется от экспертизы и какое она имеет значение, вправе признать факт, для выяснения которого экспертиза была назначена, установленным или опровергнутым.

Разъяснить эксперту, что эксперт обязан принять к производству порученную ему судом экспертизу и провести полное исследование представленных материалов и документов; дать обоснованное и объективное заключение по поставленным перед ним вопросам и направить его в суд в течение двух месяцев со дня поступления дела на исследование. В случае если поставленные вопросы выходят за пределы специальных знаний эксперта либо материалы и документы непригодны или недостаточны для проведения исследований и дачи заключения, эксперт обязан направить в суд, назначивший экспертизу, мотивированное сообщение в письменной форме о невозможности дать заключение.

В случае невыполнения требования суда, назначившего экспертизу, о направлении заключения эксперта в суд в срок, установленный в определении о назначении экспертизы, при отсутствии мотивированного сообщения эксперта или судебно-экспертного учреждения о невозможности своевременного проведения экспертизы либо о невозможности проведения экспертизы по причинам, указанным в абзаце втором настоящей части, судом на руководителя судебно-экспертного учреждения или виновного в указанных нарушениях эксперта налагается штраф в размере до пяти тысяч рублей.

Производство по делу приостановить на время проведения экспертизы.

На определение может быть подана частная жалоба в части приостановления производства по делу, а также распределения судебных расходов, в Красноярский краевой суд в течение 15 дней подачей жалобы через Железнодорожный районный суд.

Судья:

